

聚焦中央生态环保督察

中央生态环境保护督察严禁“一刀切”“滥问责”



严禁“一刀切”“滥问责” 新华社发 朱慧卿 作

新华社北京11月21日电 记者21日获悉,中央生态环境保护督察组将于近期陆续进驻福建、河南、海南、甘肃、青海5个省,开展第三轮第一批中央生态环境保护督察。中央生态环境保护督察工作领导小组办公室近日专门致函被督察对象,要求坚决贯彻落实中央决策部署,精准科学依法推进边督边改,禁止搞“一刀切”和“滥问责”,并简化督察接待安排,切实减轻基层负担。

文件要求,有关省在督察进驻期间,应精准科学依法推进边督边改。对于督察组受理转办的群众信访举报问题,既要认真核实,坚决整改,切实解决群众反映突出的生态环境问题;也要依法依规,实事求是,不搞“运动式”整改。对于督察中发现的企业生态环境问题,既要督促有关企业严格整改要求,确保整改到位;也要注重精细化管理,分类施策,加强指导帮扶。对于历史遗留生态环境问题,既要坚持底线思维,严控环境风险,保障群众利益;也要统筹兼顾,合理安排,因地制宜采取整改措施。

文件要求,有关省要严格按照“严肃、精准、有效”的原则,通过必要的问责切实传导压力、落实责任,建立长效机制。同时,要严格落实中央有关文件精神,避免以问责代替整改,或以问责走过场,以及问责泛化、简单化的,督察组将及时予以提醒,情节比较严重的,还将按有关程序报告中央纪委国家监委机关。

第十批在韩志愿军烈士遗骸回国

新华社武汉11月21日电(记者 刘齐美 刘艺)第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装箱交接迎回安葬工作已于11月20日至24日实施。21日中午,中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国任务。中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020年开始,空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

第一次执行接运任务,他在接受新华社记者采访时表示,此次接运任务是在冬季组织实施,机组进行了精心准备,确保飞机姿态平稳、准时到达,让志愿军英烈们安全平稳地回家。执行此次任务的中部战区空军航空兵某部,是人民空军最早组建的运输航空兵部队,此前他们已经连续8次执行接运在韩志愿军烈士遗骸回国任务。据了解,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。

四部门出台行动方案 提升产粮大县公共服务能力

新华社北京11月21日电(记者 陈伟伟)国家发展改革委等四部门21日对外发布《产粮大县公共服务能力提升行动方案》,提出聚焦产粮大县公共服务短板弱项,持续加大对产粮大县公共服务体系建设的投入力度,切实健全主产区利益补偿机制,营造鼓励地方政府重农抓粮、多产多补的正向激励机制。

行动方案提出,健全完善产粮大县以县城为核心、辐射城乡的公共服务体系,逐步实现产粮大县公共服务能力水平明显提升,做到“关键设施无缺项、供给质量有保障、高频服务就近享、基本医教不出县”,地方政府重农抓粮积极性得到有效调动。展望2030年,产粮大县公共服务设施网络更加完善,力争基本公共服务能力达到全省平均水平,鼓励地方政府重农抓粮、多产多补的正向激励机制初步形成。

加沙印度尼西亚医院再遭袭击 世卫组织震惊:世界无法保持沉默

新华社日内瓦11月20日电(记者 王其冰)世界卫生组织20日表示,对当天加沙北部印度尼西亚医院遭袭感到震惊,提醒冲突各方根据国际人道主义法尊重并保护医疗卫生设施。

世卫组织在20日晚些时候发布的新闻通报中援引媒体消息说,该医院自10月7日以来至少5次遭袭,持续受到破坏,几周前因缺乏燃料和电力已停止运行,目前水和基本药品也严重短缺,只能提供基本服务。

世卫组织表示,卫生工作者和平民永远不应该暴露在恐怖中,特别是在医院里。“当这些本应是避风港的医院变成死亡、破坏和绝望的场景时,世界无法保持沉默。”世卫组织提醒冲突各方,根据国际人道主义法,他们有义务尊重卫生设施的神圣,积极保护卫生设施。

世卫组织表示,自10月7日以来,由该组织记录在案的对巴方医疗机构的袭击达335起,包括加沙地带的164起和约旦河西岸的171起。由于袭击频繁以及燃料、药品、安全饮用水和其他基本资源短缺,加沙的医院床位已从10月7日之前的3500张下降到1400张。世卫组织同时说,在以色列,10月7日当天也发生过33起针对医院的袭击。

约旦野战医院设备进入加沙



11月20日,装载野战医院设备的货车停在加沙地带南部城市汗尤尼斯。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者,来自约旦的野战医院设备已于当天经由拉法口岸进入加沙,该野战医院将设在加沙地带南部城市汗尤尼斯。(新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

野战医院设备已于当天经由拉法口岸进入加沙,该野战医院将设在加沙地带南部城市汗尤尼斯。(新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

从广西到印尼: 驶进“千岛之国”的中国新动力



▲这是位于柳州市的广西新能源汽车实验室(5月30日摄,无人机照片)。(新华社记者 曹伟铭 摄)

广西与东盟陆海相连,已成为面向东盟开放发展的前沿和“一带一路”有机衔接的开放门户。近年来,随着中国-东盟自贸区建设深入推进,《区域全面经济伙伴关系协定》(RECP)深入实施,以及西部陆海新通道等一批互联互通项目的实施,广西持续推进新能源汽车“走出去”,加大国际市场开拓力度。

柳州是全国闻名的汽车城,聚集着上汽通用五菱等知名车企。这些企业与政府一道,不断探索新能源汽车推广应用与产业发展相融合的新模式。同时,柳州市针对新能源汽车推出一系列鼓励政策,不断加快推进电动汽车充电基础设施建设。

“千岛之国”印度尼西亚作为东盟国家最大经济体,是“一带一路”倡议的重要合作伙伴。在印尼,中国汽车品牌五菱已在当地实现本地化生产。2022年下半年,五菱首款新能源全球车Air ev(右舵版)在印尼正式下线,并成为二十国集团(G20)领导人第十七次峰会和第42届、第43届东盟峰会官方用车。新能源汽车产业链带动了一批上下游企业进入印尼市场,有助于推动整个印尼汽车产业链的变革,引领印尼汽车出行新理念,推动当地电动汽车产业快速发展。



▲这是9月6日在印度尼西亚雅加达第43届东盟峰会五菱汽车服务站拍摄的五菱新能源车Air ev。(新华社记者 徐钦 摄)

江苏省委原副书记 张敬华一审获刑14年

新华社武汉11月21日电 11月21日,湖北省武汉市中级人民法院公开宣判江苏省委原副书记张敬华受贿一案,对被告人张敬华以受贿罪判处有期徒刑14年,并处罚金人民币400万元;对张敬华受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

武汉市中级人民法院认为,被告人张敬华的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,应依法惩处。鉴于张敬华到案后如实供述监察机关已掌握的受贿犯罪事实,主动交代监察机关尚未掌握的受贿犯罪事实,部分受贿系犯罪未遂,认罪悔罪,涉案赃款赃物已全部追缴到案,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

刚果(布)首都发生踩踏事故 至少37人死亡

新华社金沙萨11月21日电(记者 史晓)布拉柴维尔消息,刚果(布)政府21日发布声明说,该国首都布拉柴维尔20日晚发生一起踩踏事故,造成至少37人死亡。

声明说,20日晚,布拉柴维尔一座体育场内举行新兵招募活动时发生踩踏事故。事故还造成多人受伤,政府已组建紧急应对小组。多名目击者告诉新华社记者,事发时间临近今年征兵的截止时间,数百名当地青年为在报名截止前递交材料而发生拥挤,造成踩踏。

景区从事大象表演是不是虐待大象? 云南大象表演公益诉讼案一审宣判,原告败诉

新华社昆明11月21日电(记者 王研)21日,昆明铁路运输中级法院依法对昆明市晋宁区多元智能环境研究所诉西双版纳野象谷景区有限公司生态破坏民事公益诉讼案进行一审公开宣判:驳回原告多元智能环境研究所的诉讼请求。昆铁中院经审理查明:原告多元智能环境研究所是于2015年2月4日成立的民办非企业单位,被告野象谷景区系于2003年10月27日注册登记的有限责任公司,经营范围包括亚洲象驯养、繁殖、表演并取得亚洲象《驯养繁殖许可证》。因原告认为被告从事大象表演是虐待亚洲象、损害自然生态系统的行为,向法院提起生态破坏民事公益诉讼,诉请被告停止大象表演、赔礼道歉等。

综合诉辩双方意见,昆铁中院围绕野象谷景区大象展演及驯养大象的行为是否破坏生态环境、是否对社会公共利益造成损害的焦点问题进行了审理。法院认为,“行为人的行为违反国家规定”是环境公益侵权的构成要件之一,我国现行法律法规禁止利用野生动物进行公众展示表演,野象谷景区取得的《驯养繁殖许可证》及营业执照经营范围表明,其具备利用大象进行展演的资质,组织展演不违反国家规定,系合法经营。驯养繁殖是指在人为控制条件下,为保护、研究、科学实验、展览及其他经济目的而进行的野生动物驯养繁殖活动。对野生动物的驯养繁殖需要采用与其生理特点、身体条件相适应的方式、手段进行约束、规制,合理的驯养不是虐待。野象谷景区大象表演是在工作人员指引下进行,并未给大象身体带来伤害,原告关于“表演即虐待”的观点既与现行法律规定相悖,又缺乏事实依据。野象谷景区用于展演的大象及展演区域仅限于野象谷且独立于野外生态环境,未破坏生态,亦未给不特定社会公众的合法权益造成损害或带来重大风险。昆铁中院据此作出上述判决。

判决同时指出,适度的人象互动,既是特定地域传统文化的传承方式,又可以增进人们对大象的了解,培育人们保护大象的意识。本案原告关于被告的行为构成环境民事公益诉讼的主张虽不成立,但社会公众对本案的广泛关注说明人们关于动物保护的观念在不断发展。《中华人民共和国野生动物保护法》在允许野生动物展演的同时也强调不得虐待野生动物。与此同时,伴随人类社会文明程度和科学技术的进步,我们应该更加重视动物的保护,采用更加文明的理念和方法驯养动物。只有当人类和动物和谐共生,人类和动物所生活的这个世界,才会更加精彩与祥和。

当天,部分人大代表、政协委员、新闻记者及群众旁听了案件宣判。

迁坟公告 广西壮族自治区人民政府于2023年7月31日批准了《关于兴业县2023年第二批城市建设用地(城乡建设用地增减挂钩项目建新区用地)的批复》(桂政土批函(2023)12号),兴业县人民政府于2023年8月10日发布了《关于兴业县2023年第二批城市建设用地(城乡建设用地增减挂钩项目建新区用地)征收土地的公告》(兴政土(2023)13号),征收兴业县旧城村水田以东(横岭顶)、兴业县旧城村设施农用地以南,兴业县第四中学以西、玉林市园艺养殖塘塘用地以北的(青年塘边横岭底下)旧城村集体土地,作为兴业县实验中学项目建设用地。该项目已发布迁坟公告限于2023年4月20日前完成坟墓迁移工作。目前,大部分群众已办理坟墓登记补偿手续并迁移完毕,请未办理坟墓登记补偿手续的群众抓紧时间于2023年12月5日前到兴业县征地事务中心或葵阳镇人民政府办理坟墓登记补偿手续并迁移完毕。

逾期不办理登记补偿手续或未按时自行迁移的,按有关规定进行处置。特此公告 联系方式: 兴业县征地事务中心 陈阳 13014957633 兴业县葵阳镇人民政府 陈基超 13977578119 兴业县征地事务中心 兴业县葵阳镇人民政府 2023年11月21日

关于退出玉林市福迅林业科技有限公司的公告 致所有相关股东、公司债权、债务及公众: 根据《中华人民共和国公司法》及其他相关法律法规,并结合我公司的相关规定,我公司将所持玉林市福迅林业科技有限公司(以下简称福迅公司)的全部股份转让给了福迅公司的其他股东及第三方,并于2023年11月21日完成了工商变更登记。我公司在福迅公司中的权利和义务随之终止,福迅公司所发生的债权债务与我公司无关。 特此公告! 玉林市福创木业投资有限公司 2023年11月22日

注销公告 玉林市乐动源体育俱乐部已决定解散本俱乐部,请债务债权人自接到本俱乐部书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内向本俱乐部清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。 玉林市乐动源体育俱乐部 2023年11月22日